

“您为国尽忠,我们替您尽孝”

## “迟到”的慰问 不变的承诺

本报讯(记者柏雪摄影报道)8月9日上午,一等功臣、革命烈士刘金虎烈士父母家中迎来了一群可爱的“孩子们”,他们为两位老人送上了米、油等慰问品,还陪老人聊天,用实际行动坚守着他们对烈士的承诺。慰问虽然迟到,可浓浓的关怀却漫溢在两位老人的心间。

据悉,自八公山区退役军人事务局成立以来,每年春节前夕和八一建军节走访慰问刘金虎烈士父母已经成为了该局的“金规铁律”,这源于局领导带领全局党员干部在刘金虎烈士墓前的庄重承诺。按照原计划,今年的走访慰问安排在“八一”前夕,可由于两位老人外出,只能改期。

“您为国尽忠,我们替您尽孝。”在得知两位老人回家的消息

后,区退役军人服务中心、山王镇退役军人服务站相关负责同志于9日一起来到刘金虎烈士父母家中,为两位老人送来“迟到”的慰问品,并为老人打扫房间、按摩肩背、陪他们聊天,用实际行动替烈士尽孝,让烈士父母感受到来自党和政府的关心与关爱。

“金虎已经走了那么多年,没想到党和政府还是一如既往地关心我和老伴。我失去了一个儿子,却多了一群孩子……”看着眼前可亲可爱的“孩子们”,刘金虎烈士的母亲深感慰藉。

“虽然是迟到的慰问,但却是我们最深情的关怀。岁月静好,是有人在为我们负重前行,我们不能忘记英雄。”采访中,该区退役军人服务中心相关负责同志如是说道。



八公山区退役军人服务中心、山王镇退役军人服务站走访慰问刘金虎烈士父母。

## 让双拥蔚然成“景”

万翔

仰吹的号角,火红的旗帜,坚毅的眼神,娓娓讲述的故事……近日,八公山双拥大观园在八公山风景区景观大道落成,成为一处以红色教育为主题、突出了军民鱼水情和双拥文化氛围的城市景观。今年适逢延安双拥运动80周年,各地各类双拥主题纪念活动纷纷涌现,展现出新时代双拥新气象。

双拥,是一项事关军民团结、国防建设和国家发展的重大事业,应深深植根于人们心中,成为日常。双拥宣传和氛围营造应该如阳光雨露,沐浴我们崭新的生活。以双拥公园为例,社会应该广泛建设主题宣传墙、宣传栏,宣传双拥主题标语和人物事迹,开展双拥主题联欢、歌咏比赛、主题征文和短视频征集活动等;让双拥走进课本、走向课堂,在孩子幼小的心灵播撒军民鱼水情的种子;组织学生参观红色主题、双拥主题纪念馆、展览馆和公园;大力表彰双拥先进工作者,引导人们心怀子弟兵、常颂家国情,见贤思齐,弘扬艰苦奋斗优良传统和革命英雄

主义精神,讴歌军民鱼水情深,弘扬正能量。总之,让双拥成为生活中的一道亮丽风景。

我们应该打破时间惯式,让拓展优化双拥政策、组织看望慰问子弟兵、开展军民共建活动不限于八一建军节前后。节日,只是表达军民鱼水情的一个时机和窗口,更多地强化双拥意识的提升、国防理念的引领、军民团结精神的凝聚和发扬,让双拥之花四季盛开,给人力量,催人奋进。

与此同时,各地还应按照国家要求,努力提高跨军地治理水平。“军民团结如一人,试看天下谁能敌?”用高水平的跨军地治理工作,巩固提高一体化国家战略体系和能力,让军民团结的堡垒战无不胜,军民凝聚的血肉永铸长城。



## 建设“美丽庭院” 提升乡村颜值

本报讯(记者李严 通讯员 梁绪标)8月9日,凤台县钱庙乡陈圩村的陈家清正在家中的院子里伺弄花草。他家是远近闻名的“美丽庭院”,只见院子内外摆放了100多盆根雕、花草,院内窗明几净、一尘不染,门前是笔直的水泥路,路边还装了太阳能路灯,这样的生活不知道羡慕了多少“城里人”。

在钱庙乡,还有一家曾荣获安徽省“最美家庭”称号的关庄村郑兆兰的庭院,庭院里200多盆花草葱郁,一年四季花开不败,散发着沁人心脾的清香。

每当有人前来家中参观时,陈家清和郑兆兰总是会这么说一句话,党和政府把乡村环境治理得很漂亮,我们村民也应遵守村规民约,把小家庭内外管理好,共建美好的家园。

陈家清和郑兆兰的“美丽庭院”在钱庙乡,也并不是两个个例。为了带动、打造更多的“美丽庭院”,该乡在常态化推进人居环境整治工作中,从完善基础设施入手,开启村庄“美颜”模式,擦亮村庄的“靓丽”底色。该乡由“点”到“面”全力展开环境卫生大整治,积极推进“美丽庭院、干净人家”接力赛活动,鼓励村民们晒出美丽庭院,争当干净人家,全面掀起人居环境整治工作热潮,动员广大村民积极行动,打造整洁美、卫生美、绿化美、文明美、和谐美的“最美庭院”。以家庭“小美”汇聚乡村“大美”,激发乡村活力,满足村民对美好生活的向往和对美好生活品质的追求,在创建打造过程中“不让一户掉队”。

据了解,截至目前,钱庙乡共提升“美丽庭院”687户,累计清理垃圾800吨,种植紫薇、樱花、郁金香、李子树、水杉等18000余棵等等,由“净”到“美”,逐级深化提升整治工作。

为了带动更多村民自觉参与到“美丽庭院”创建工作中来,该乡还将开展“美丽庭院”“文明户”评选活动,逐步实现以“小家美”带动“乡村美”的目标,为打造美丽乡村、促进乡村振兴工作迈上新台阶贡献力量。

## 淮南新添两条高速公路

本报讯(记者孙鸿)近日,省发改委在淮南市组织召开了扬州至淮南高速公路淮南段、怀远至凤台高速公路淮南段工程可行性研究报告咨询评估会,专家组、省、市、县区单位代表参加会议。

专家组在会前对项目进行了详细实地踏勘,听取了编制单位对工可报告编制情况的汇报,编制单位对专家组提出的疑问进行解答。项目经讨论后形成评审会专家组意见,项目工可报告通过专家组审查,这标志着项目

前期工作迈出关键一步,并为下一步持续推进相关工作奠定基础。

扬州至淮南高速公路淮南段、怀远至凤台高速公路淮南段是《安徽省高速公路网规划修编(2020-2035年)》的重要组成部分。项目的建设对推进长三角区域一体化高质量发展,完善安徽省高速公路网结构,增强蚌埠、淮南之间联通,加快淮南市融入合肥都市圈,改善沿线地区出行条件,带动沿线经济发展具有重要意义。

## 移民后期扶持项目 铺筑移民乡村振兴路

本报讯(记者孙鸿)8月8日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,为改善水库移民生产、生活条件,促进移民增收,帮助移民安居乐业,市发展改革委积极开展水库移民后期扶持项目谋划和资金争取工作,帮助寿县小甸镇古楼村谭堰闸拆除重建项目争取资金203万元。

据悉,原谭堰闸建于上世纪70年代,破损严重,只能保障周边1000亩土地的灌溉用水。通过拆除重建,新建高3米×宽3米×5孔节制闸,新增蓄水15万方,直接受益人口1260人,解决该村9组移民4501亩农田灌溉条件,社会效益、经济效益显著提升,有力地推动水库移民所在村镇的乡村振兴工作。